

## 镇赉县信访工作 突破难点解决热点

本报讯(田宏 吴莹)近年来,镇赉县在信访工作中,采取了全力推进领导干部接访下访工作和全力推进依法分类处理信访诉求工作等有效措施,有效清理一批长期积累的信访积案,集中解决一批群众反映强烈、影响社会和谐稳定的热点、难点问题,努力把群众反映的合理诉求解决在基层和当地。今年上半年,有效化解信访积案96件。

全力推进领导干部接访下访工作。该县落实了《领导干部接访下访工作制度》,通过各级领导干部主动接访下访,及时妥善化解一批容易引发信访突出问题和社会群体性事件的矛盾纠纷及苗头隐患,有效清理

一批长期积累的信访积案。县级党、政主要领导每月至少安排一天到信访接待场所接访;每天都要安排一名副县级以上领导到信访接待场所接待群众来访;县直各部门及乡镇场、社区党工委主要负责人每周接待群众来访时间不少于1天;县直各部门及乡镇场、社区党工委每天都要安排1名领导班子成员负责接待来访群众,做到随时来访、随时接待、随时处理;法院、检察院参照县政府接待要求自行安排接待时间,并每周向县信访联席办报送《领导干部接访下访登记表》;信访问题突出的部门要适当增加领导干部接访频次。县级领导接待的信访事项,由县信访局案件督查

科配合县委、县政府督查室跟踪督办,实行周调度并通报。案件承办部门应依据有关法律、法规及处理意见及时办理,办理结果向督办部门反馈,报经接待领导同意后,依法答复信访人;其他部门领导接待的信访事项由信访局案件督查科负责跟踪督办,案件承办部门应依据有关法律、法规及处理意见及时办理,办理结果及时向督办部门反馈,报经接待领导同意后,依法答复信访人。

全力推进依法分类处理信访诉求工作。抓清单梳理,明确分类依据。严格按照《信访条例》的具体要求,对本部门行政所依据的现行法律、法规、规章及规范

性文件进行全面梳理,形成问题清单,要求相关部门严格执行;抓学习培训,提升法制能力。在理论和思想层面,面向领导干部举办专题讲座,解决法律认识和思想认识问题,在信访业务层面,面向相关单位的工作人员进行培训讲解,要明确权责要求、操作程序及法律依据,提升工作人员把握政策法规、运用法治思维化解矛盾的能力;抓宣传引导,营造法制氛围。通过报纸、广播、网络向社会进行有效宣传,公示解决信访诉求的法定途径、法律依据、责任主体、受理范围和时限要求。在接待大厅发放宣传手册,提高工作透明度、公众知晓度,让上访群众随时能查询、随时能解惑,进一步发挥信访联合接待大厅的作用,将应该通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的信访诉求引导到法律渠道;抓好清理筛选,确保衔接到位。组织信访工作人员对已经按信访程序办结的案件案件进行甄别,按法定途径演练办理,熟悉依法分类处理工作流程,为全面推开依法分类处理信访诉求打下坚实基础,确保导入法定途径分类处理后有人接、有人管、有人办。

### 镇赉县粮商局开展

### “共筑钢铁长城、再创红色辉煌”庆祝建军90周年系列活动



图为粮食局和商务局“纪念建军90周年大讲堂”理论宣讲报告会现场。

本报讯(李德荣 张代雨)8月以来,为隆重纪念中国人民解放军建军90周年,深入推动军民军政军民大团结,营造浓厚热烈的氛围迎接党的十九大胜利召开,镇赉县粮商局开展了“共筑钢铁长城、再创红色辉煌”庆祝建军90周年系列活动。

利用“白鹤之乡讲坛”,举办“纪念建军90周年大讲堂”理论宣讲报告会。局机关干部、局属各单位负责人、副书记共70余人聆听了报告。报告会邀请了武警镇赉中队指导员苏丰主讲,他以《翻开

军事壮丽画卷》为题,回顾了人民军队的的光荣历史,阐明我党我军不忘初心,继续前进的道理,受到听众的一致欢迎。

开展以“缅怀革命烈士,学习爱国精神”为主题的祭扫革命烈士墓活动。组织所属支部党员、共青团员共30余人对革命烈士纪念碑进行了祭扫。通过祭扫活动,激励了大家学习先烈精神、发扬革命传统,以实际行动告慰英雄,发挥党员先锋模范作用,永葆党员的先进本色。

### 镇赉县卫计局举办义诊活动

本报讯(李琼 丁玉杰)按照白城市委、市政府健康扶贫洮南现场会精神和白城市脱贫攻坚领导小组《关于推广“三下乡(供药环节下沉、技术资源下沉、健康服务下沉)、两提高(提高门诊报销比例、提高门诊报销封顶线)”医疗扶贫工作经验的通知》要求,8月3日,

镇赉县卫计局组织医务工作者到建平乡前大岗村开展义诊活动。活动中,邀请了镇赉县人民医院康复科、彩超室专家为群众进行了体检,并就老年人身体健康问题进行了详细讲解。当天共诊治79名患者,受到了当地群众的欢迎和一致好评。

### 镇赉县人社局 信访维稳工作取得良好成效

本报讯(秦汉伟 单占坤)年初以来,镇赉县人社局坚持“以人为本、为民服务”的原则,始终把信访维稳工作当做一项政治任务来抓。他们结合工作实际,通过强化领导、精心组织、狠抓落实,推进了信访问题的有效解决,化解了职工群众上访的各类矛盾和基本诉求,取得了良好成效。

截至目前,共接待职工群众来信来访案件26件次,涉及职工人数118人次,受理职工投诉案件5件,其中由信访程序直接解决答复的4件次。县信访办案件11件,其中:要求由本级做出答复的6件,代政府做出复查案件5件,结案率达到了100%,群众满意度达到了95%以上。

### 镇赉县住房和城乡建设局 扎实开展非公企业和社会组织党建工作

合党支部6个,派驻支部2个。为了扎实有效开展好各支部的党建工作,该局建立了局级领导干部在非公有企业和

和社会组织党建联系点制度,要求局党组成员分别负责联系4个非公有企业和社会组织,每年要深入到联系点不少于4次,督导各支部党的建设、阵地建设、活动开展、学习教育、典型培育等,实现党建管理全覆盖。

### ●简明镇赉●

□为纪念中国共产党成立96周年,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,进一步巩固拓展党员干部“四进社区”活动成果,7月5日,镇赉县林业局机关党委组成慰问团队,来到镇赉镇庆安社区的4户贫困户家中走访慰问。在走访中,他们了解了贫困户的生活现状及基本诉求,并为贫困户送去了大米和豆角等生活用品,让贫困群众切实感受到林业人的关爱。(单百洁)

镇赉镇各级党员领导干部为子女升学举办“升学宴”“谢师宴”,从而借机敛财。镇纪委坚持教育在前、预防在先,通过组织党员干部集中学习,召开考生家长座谈会,印发文件,走访慰问等多种形式,开展廉洁自律警示教育,引导广大党员干部树立良好的风气。对因教育不到、制度不严、监管不力,出现违纪问题的,要对单位主管领导实行责任追究。同时开展专项举报工作,认真受理群众来信来访,充分发挥舆论监督和群众监督的作用,坚决抵制不正之风,杜绝违纪违规现象发生。(于伟楠)

□近日,全国重点院校录取工作已接近尾声,伴随而来的“升学宴”“谢师宴”也将进入高峰期。镇赉镇纪委近日发出通知,严

本报讯(郭红艳 薛晓庆)为进一步提升非公企业和社会组织党建工作水平,镇赉县住房和城乡建设局召开局机关党委会议,成立了领导小组,研究制定了《住建局非公企业和社会组织党的建设“五建强基”工程实施方案》《关于非公有制企业和社会组织党组织组建及规范化管理通知》《关于局党组成员在非公有企业和

和社会组织党建联系点制度》等。该局机关党委具体承担18个非公有企业和2个社会组织的党组织党建工作任务。经机关党委研究决定,组建非公企业党支部10个,社会组织党支部2个,联

### 镇赉县气象局 强化气象预报预警服务

本报讯(林淑庆 吴娜)受台风“海棠”外围水汽与副高后部切变共同影响,8月3日06时至4日06时,镇赉县出现中到大雨天气过程,10个区域站达到暴雨量级。其中莫莫格乡达83.2毫米,全县平均降水量50.7毫米,彻底解除全县旱情。这是该县今年以来最强的一次降水天气过程。

为做好气象预报预警服务工作,县气象局召开紧急会议,要求全员在岗,时刻关注天气变化,监视雨情信息,做好预警信息的发布工作。自8月1日,每天向县委、县政府、防办等相关部门报送“明显降水天气预报”“雨情信息”等,并提出合理化建议。同时通过电视台、电子显示屏、手机短信、微博、微信等向群众发布最新的天气预报。

8月2日,该局启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应,8月3日下午由于雨量较大,镇赉县气象局及时将暴雨预警信号从蓝色升级成黄色,并将重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应升级为Ⅲ级,要求全体干部职工严格按照应急响应工作流程做好各项工作。气象局领导和值班人员要坚守岗位,密切跟踪监测,及时发布预警。在降水过程中,主要领导要及时通过手机短信滚动传递最新雨情信息,发布未来3小时精细化预报。由于预报准确,建议妥当,服务及时,全县没有乡镇受灾。



农业部日前公布了第七批全国一村一品示范村镇名单,全国共300个村镇入选,吉林省共8个村镇和特色产品(产业)榜上有名。其中,镇赉县镇赉镇太平山村被认定为示范村。2010年3月20日,该村的“杏花村”大葱种植专业合作社成立。2010年5月,合作社注册了“鑫杏花村”品牌大葱商标,形成了品牌化、产业化、规模化经营,大葱种植成为了杏花村一项致富增收的产业。(田宏撰)

### 镇赉县交警大队 积极应对强降雨天气

本报讯(李文广 何继全)8月3日,一场强降雨突袭镇赉,城区部分路段出现较深积水,给过往车辆、行人带来诸多不便和极大的交通安全隐患。镇赉交警大队领导果断决策,迅速启动应急预案,针对城区各个主要路段路况,采取积极应对,安排足够警力,在积水湿滑严重的路段指挥疏导车辆和行人,及时提醒过往驾驶人减速慢行,他们雨中忙碌的身影成为车流、人流中一道亮丽的风景线。

这场大雨的来袭,恰逢城区正阳南街(百货大楼至白天鹅段)实行单行线的第二天,少数机动车驾驶员尚不知晓,加之雨大视线受限,便逆行驶入了单行线,一度导致交通拥堵、混乱。为确保单行线初始阶段顺畅,冒雨进行警示和封控,指挥车辆绕行安全路段。经过全力疏导,城区特别是正阳南街单行线段交通情况很快被疏通。

### 镇赉县司法局 对人民调解卷宗进行检查

本报讯(郭万山)为进一步规范全县人民调解工作,提升人民调解员业务能力和水平,规范调解卷宗的制作,镇赉县司法局对全县各级调解组织的人民调解卷宗进行了检查指导。

他们严格按照人民调解案卷文书格式,从完整规范的角度进行了逐一检查。从检查结果看,11个乡镇人民调解工作有序开展,但部分乡镇调解卷宗仍不规范,针对存在的问题,他们及时提出了整改意见,并对下一

步工作提出了要求。一是进一步加强对村级人民调解员的业务培训,提高整体调解工作水平。二是规范调解程序,依法依规调解。三是完善人民调解档案卷宗管理制度,进一步提升人民调解协议书制作的规范性,达到依法、严谨、规范。

通过此次检查,各基层调解组织表示要以此次检查活动为契机,进一步提高人民调解卷宗的制作质量,规范文书管理,提升人民调解员化解矛盾纠纷的水平与能力。

### 南湖——“荷”日君再来

本报讯(姜海涛)南湖位于镇赉县城南端,占地面积570亩,2008年被评为“国家城市湿地公园”,是集休闲娱乐、观光旅游于一体的综合性湿地公园。南湖水碧波荡漾,清澈见底,鱼虾畅游,四周的空气清新扑鼻,温润凉爽。夕阳下,湖中成片的蒲草、芦苇荡漾,密密匝匝,微风过后,偶尔露出一片明亮的水面,神秘莫测,令人神往。入夏以来,百花争艳、姹紫嫣红、彩蝶飞舞、百鸟争鸣,游园内一望无际的草坪碧绿可见,为游园平添了草草的自然色调,吸引无数游客流连忘返。



图为游人在荷花池内合影留念。潘晨昱摄



7月28日,镇赉农商行举办了“讲党性、守党规、严党纪”法治教育专题讲座。讲座中,该行邀请了县纪委相关领导以“全面从严治党”为主题,围绕党风廉政建设、严守党规党纪、落实中央八项规定等方面进行了讲解。大家纷纷表示,通过学习,更加认识到工作中一定要从全面从严治党要求不折不扣落实到位,引领和推动各项工作稳步健康发展。刘峻摄